
5) Réponse à l’ouverture de 1SA avec les mineures  
                    5-4, un singleton et main FM 

              3=1=5=4, 1=3=5=4, 3=1=4=5, 1=3=4=5 

 
Quand, sur l’ouverture de 1SA du partenaire, on a une des quatre 
distributions mentionnées dans le titre, il devient difficile de les décrire 
avec précision surtout en ce qui concerne l’identité du singleton qui est 
souvent vital. 
Quand on joue au bridge il faut être préparés: un petit effort avec notre 
partenaire peut avoir des conséquences très positives. En effets, nous 
pouvons expliciter notre force et notre exacte distribution avec une seule 
annonce. Voyons un peu comment gérer ce type de mains: 
 

N              S 

1NT        3= singleton à  avec les mineures 5-4 et FM 

3NT= conclusif avec double arrêt à . 

3 = propose atout  sur quoi le répondant va à 4 avec H 3éme, sans 
        le quel il annonce sa mineure 5ème au niveau de 4. 

4 = choisit atout  avec un soutien au moins 4ème. 

4 = choisit atout  avec un soutien au moins 4ème. 

4 = demande au répondant d’annoncer sa mineure 5ème 

4 = choisit atout , conclusif. 
 

D’une façon similaire on aura : 
N               S 

1NT          3= singleton à avec les mineures 5-4 et FM 

3NT= conclusif avec double arrêt à. 

4 = choisit atout  avec un soutien au moins 4ème 

4 = choisit atout  avec un soutien au moins 4ème 

4 = choisit atout  conclusif. 

4 = demande au répondant d’annoncer sa mineure 5ème 

Les développements des annonces ne demande pas un grand effort 
mnémonique puisqu’il sont intuitives et naturels. 
 


